2022年度部门决算分析报告撰写提纲

一、单位情况

（一）基本情况。

1．主要职能

（一）负责全县畜禽品种改良

（二）负责落实原始品种和珍稀畜禽保护措施

（三）负责全县草地建设规划，种草计划等

（四）负责全县农牧技术推广建设
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2．机构情况

本年度部门机构情况较上年度无变动。

3．人员情况

  本年度部门年末实有人数较上年度无变动。

（二）当年取得的主要事业成效。

2022年，边坝县农推站充分按照县委、县政府的统一要求，研究制定了年度工作计划，紧紧围绕经济建设进行工作，加快转变部门职能，塑造新型部门，加快全方面机构改革，提高行政效能，加强财政体制改革保障方面政权运转，强化公共服务改善群众生产生活，完善社会管理促进社会和谐稳定，以努力形成全方面工作新局面。

一是充分学习县委、县政府的指示精神，全部门上下深入贯彻落实科学发展观，从自身的实际出发，创造性地贯彻落实了县委、县政府的大政方针和决策部署，解放思想，改革创新，扎实工作，2022年，经济实力、人民生活水平等方面发生了显著变化，为推动经济社会发展作出应有贡献。

二是加强引导扶持举措促进农民增收。部门坚持把促进农民增收作为农业和农村工作的重中之重来抓，并取得了较好的效果。

三是着力构建基层党建工作新机制。部门深入贯彻落实中央及自治区、市委及县委工作精神，采取有效措施，严格落实基层党建工作责任制，努力构建领导有力、责任明确、运转有序、保障到位的基层党建工作新机制，使全方面基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力明显增强。

四是部门有效推动维稳整治工作，主要包括以下两个方面：

1.加强组织领导。部门高度重视维稳整治工作，成立整治工作领导小组，坚持领导成员亲自靠上抓，明确职责，落实责任，将任务层层量化分解，定人员、定标准、定目标、定时限，保证整治工作深入扎实、卓有成效的开展。

2.加强机制建设。为保障整治工作持续长效，部门坚持加大工作力度，由主要领导带头，实行不定期的检查，督促整治工作扎实开展，确保整治工作做到实处、持续长效。

二、收入支出预算执行情况分析

（一）收入支出预算安排情况。
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如上图，本年度县农推站总体收入支出较年初预算有所下降，整体变动在合理范围内。

收入支出预算执行情况。
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当年收入支出预算执行基本情况，与上年度对比情况及变动原因如上图所示。

1．收入支出与预算对比分析

（1）预、决算差异情况
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（2）差异原因分析

如上图所示，部门年度决算、调整预算部分仍有所变动。其中基本支出部分差异率为实际情况，具体原因为工作基数调整和人员变动；项目支出部分按照年度安排实际进行核算。

2．收入支出结构分析。

（1）各项收入占总收入的比重，各项支出占总支出的比重
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收入支出与上年度对比情况及原因分析

    如上图所示，基本支出类因人员数量和工资基数变化导致出现变动，年度均处于正常占比范围，项目支出为年度实际安排，较上年度出现明显增长。
3．支出按经济分类科目分析。

（1）“三公”经费支出情况

部门年度三公经费支出共计0万元，其中因公出国费0万元，公车购置及运行维护费0万元，公务接待费0万元。

（2）会议费支出情况

    年度会议费支出0万元。
培训费支出情况

    年度培训费支出0万元。
其他对单位影响较大的支出情况

    无相关情况
重点经济分类支出中存在的问题及改进措施

    无相关情况
4.财政拨款收入、支出分析。

根据报表项目分析财政拨款收入、支出情况，支出要按照基本支出和项目支出分析具体构成及特点。
5.非财政拨款收入分析。
无非财政拨款收入
（三）年末结转和结余情况。

本年度部门结转结余资金共计579.9万元。
与预算支出相关的其他指标分析
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 如上图所示，部门年度资产部分占比较大为房屋类固定资产，暂无其他相关资产。
（五）绩效目标完成情况。
1.概述项目绩效目标完成情况

本年度部门已完成项目绩效自评、追踪监控、绩效评价与应用等工作，具体以政府网站绩效目标完成情况公布结果为准。

概述本单位整体支出绩效目标实现情况

    部门整体绩效目标实现情况综合评价“优”。
当年预算执行及绩效管理中存在问题、原因及改进措施

    无
三、本年度部门决算等财务工作开展情况

（一）本单位财务管理、绩效管理、决算组织、编报、审核情况

一是积极发挥财政政策引导作用，以有力财政保障支撑经济企稳回升。加强收支分析监测，准确把握当前财政经济形势，贯彻落实全国稳住经济大盘相关会议精神，全面落实有关稳市场主体保就业保民生财税政策措施，注重提升财政政策精准性和可持续性。加快财政支出进度，用好已下达的地方政府专项债券资金。运作好科创发展、天使投资引导等基金，统筹完善政府产业引导基金体系，进一步促进科技创新和产业高质量发展，发挥好激活力、增动力的财税政策作用。增强重大政策保障能力，加大存量资金盘活力度，用于经济社会发展急需支持的领域。继续完善财政体制，理顺收入分配关系、财政事权和支出责任，加大财力下沉力度，加强对基层财政状况及工作的调查研究与指导，切实兜牢基层“三保”底线。

二是切实提高预算决算编报质量，规范预算执行。决算报告要着力体现中央、自治区、市重大政策实施效果与重点支出、重大项目的资金使用绩效。政府性基金预算、国有资本经营预算相关决算表要分别列示预算数、调整预算数、决算数。规范土地出让相关支出决算编制。细化重点科目与重大支出使用范围、决算数与预算数差异情况的说明。加快项目支出标准体系建设，切实强化支出标准在预算决算草案编制中的基础性作用。厘清专项资金支持范围，完善工业互联网等专项管理制度，规范资金使用。各部门、各单位要增强预算法治意识，严格执行预算，提升预算约束力，规范预算调剂行为，严禁超预算、无预算安排支出或开展政府采购，延伸跟踪辖市、区资金拨付进度和使用，确保财政资金安全高效使用。

三是持续深化财政资金绩效管理和国有资产管理，提升资产资源配置效率和使用效益。深化贯穿预算管理全过程的绩效管理改革，做好重大政策和重大投资事前绩效评估，制定完善各类专项资金管理办法，进一步明确政策目标和扶持重点，规范绩效目标编制。加强财政资金绩效跟踪，注重提升第三方绩效评价和自评价报告质量，建立包括反馈整改、预算挂钩、监督问责以及向人大报告、社会公开等在内的评价结果应用机制，切实增强评价效力。继续深化国企市场化改革，加强国有资本监管，增强国企活力，提高国有资本运营效率，发挥好国有企业在社会经济发展中的重要作用。

四是完善防范化解政府性债务风险长效机制，持续压降债务风险。更好地统筹发展和安全，把握好地方发展与债务的平衡关系，高度重视、有效应对地方债务化解问题。要在积极推动地方政府债券使用的同时，加强债券项目管理，完善债务资金监管机制和偿债机制，积极防范化解债务风险。不断完善和细化预算草案、预算调整方案、决算草案和报告中有关政府债务的内容，依法接受人大及其常委会的监督。

本单位决算及绩效信息公开工作开展情况

    在全面开展预算绩效管理工作过程中，2022年在事前、事中、事后的主要工作任务中，健全了预算绩效管理体系，完善预算绩效管理配套措施，已经形成预算编制有目标、预算执行有监控、预算完成有评价、评价结果有反馈、反馈结果有应用的全过程预算绩效管理机制，基本建成全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系。把绩效理念和方法深度融入预算管理，实现绩效管理与预算管理一体化，推动各部门集中财力办大事，科学管财、智慧理财，有效地提高了预算管理水平和政策实施效果。
对部门决算管理工作的意见和建议

    无
附：

行政事业单位财务分析指标

一、行政单位财务分析指标

1.支出增长率，衡量行政单位支出的增长水平。计算公式为：

支出增长率＝(本期支出总额÷上期支出总额-1)×100%

2.当年预算支出完成率，衡量行政单位当年支出总预算及分项预算完成的程度。计算公式为：

当年预算支出完成率＝年终执行数÷全年预算数×100%

年终执行数不含上年结转和结余支出数。

3.人均开支，衡量行政单位人均年消耗经费水平。计算公式为：

人均开支＝本期支出数÷本期平均在职人员数×100%

4.项目支出占总支出的比率，衡量行政单位的支出结构。计算公式为：

项目支出比率=本期项目支出数÷本期支出总数×100%

5.人员支出、公用支出占总支出的比率，衡量行政单位的支出结构。计算公式为：

人员支出比率=本期人员支出数÷本期支出总数×100%

公用支出比率=本期公用支出数÷本期支出总数×100%

6.人均办公使用面积，衡量行政单位办公用房配备情况。计算公式为：

人均办公使用面积=本期末单位办公用房使用面积÷本期末在职人员数

7.人车比例，衡量行政单位公务用车配备情况。计算公式为：

人车比例=本期末在职人员数÷本期末公务用车实有数:1

二、事业单位财务分析指标

1.预算收入和支出完成率，衡量事业单位收入和支出总预算及分项预算完成的程度。计算公式为：

预算收入完成率＝年终执行数÷全年预算数×100%

年终执行数不含上年结转和结余收入数

预算支出完成率＝年终执行数÷全年预算数×100%

年终执行数不含上年结转和结余支出数

2.人员支出、公用支出占事业支出的比率，衡量事业单位事业支出结构。计算公式为：

人员支出比率＝人员支出÷事业支出×100%

公用支出比率＝公用支出÷事业支出×100%

3.人均基本支出，衡量事业单位按照实际在编人数平均的基本支出水平。计算公式为：

人均基本支出＝（基本支出-离退休人员支出）÷实际在编人数
此外，行业事业单位还可根据相关财务制度规定和分析需要增加相关分析指标，如：

1.财政拨款依存度, 衡量部门（单位）对财政拨款的依赖程度。

财政拨款依存度＝财政拨款收入÷收入总额×100%
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